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2. людей, які мають ВІЛ-інфекцію  [1]. 
Станом на 2023 рік на нараді ООН щодо туберкульозу була встановлена 

ціль: охоплення профілактичним лікуванням ТБ – 90% до 2027 року. [1] 
Поточний світовий показник серед людей, які контактували з хворими на 

ТБ становить 21%, а ті, які живуть із ВІЛ – 56%. [2] 
В Україні цей показний становить 83% для контактних хворих [3], а у 

людей, які хворіють на ВІЛ є 70-80%. [4] 
Висновки. Таким чином, порівнявши статистичні дані світу та України, 

бачимо, що МОЗ України майже наблизилось до виконання цілі, поставленої 
ВООЗ. 
 

Список використаних джерел 
1. Профілактичне лікування туберкульозу в Україні: що потрібно знати. Центр 
громадського здоров’я МОЗ України. 
2. Global tuberculosis report 2024  
3. Профілактичне лікування туберкульозу в Україні: що потрібно знати. Центр 
громадського здоров’я МОЗ України. 
4. HIV infection in Ukraine Kyiv 2023 
 
 

СПРИЙНЯТТЯ РИЗИКУ НЕОНАТАЛЬНОЇ ІНФЕКЦІЇ 
GBS СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ: ЗВ'ЯЗОК ІЗ 
РЕГІОНАЛЬНИМИ ПОКАЗНИКАМИ 

ЗАХВОРЮВАННЯ 
 

Данько Юлія Сергіївна 
ORCID: 0009-0007-5529-3305 

здобувач вищої освіти бакалаврського рівня 
Ячмєньова Еліна Сергіївна 
ORCID: 0009-0000-3978-9596 

здобувач вищої освіти бакалаврського рівня 
2 медичний факультет 

Науковий керівник: 
Рибка Олена Сергіївна 

к.мед.н., асистент 
Кафедри педіатрії №1 та неонатології 

Харківський національний медичний університет 
м. Харків, Україна 

 
Актуальність: Неонатальна інфекція, спричинена стрептококом групи B 

(далі GBS), все ще залишається однією з провідних причин сепсису та менінгіту 
у новонароджених, це, у свою чергу, супроводжується високим рівнем 
летальності та ризиком порушень нервового розвитку. Колонізація GBS у 
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вагітних жінок призводить до мертвонародження, передчасних пологів і 
материнських ускладнень. Попри наявність профілактичних стратегій, рівень 
захворюваності на GBS суттєво залежить від регіону, що пов’язане не лише з 
медичними факторами, а й зі сприйняттям ризику серед населення.  

Щодо впливу соціальних, культурних та інформаційних факторів, на 
поведінкові моделі вагітних жінок у контексті профілактики інфекції GBS, 
наявні дані є недостатніми. Лише обмежена кількість досліджень проаналізували 
кореляцію між когнітивним рівнем та довірою до медичних рекомендацій, 
регіональними показниками захворюваності, ризиків. 

Такі взаємозв'язки мають вирішальне значення для розробки дієвих 
стратегій взаємодії , розширення скринінгу та зменшення розповсюдженого 
тягаря неонатальної інфекції GBS. 

Мета: Було проведено систематичний огляд літератури за 5 років період: з 
2020 по 2025 рік з використанням баз даних PubMed, Scopus. 

Окрім огляду літератури, було проведено соціальне опитування-
анкетування серед мешканців окремих регіонів України та Європи. Серед 
учасників були вагітні жінки, особи дітородного віку і молоді батьки. Наша мета 
дослідження полягає в оцінці рівня обізнаності про інфекції GBS, ставлення до 
скринінгу та профілактики, а також у виявленні моделей поведінки, що можуть 
впливати на регіональні показники захворюваності. Зібрані дані було зіставлено 
та порівняно з епідеміологічними показниками для виявлення потенційних 
кореляцій. 

Ключові слова: GBS; стрептокок групи В; інфекція, смертність; порушення 
розвитку нервової системи; ризик, результати, здоров’я 

Матеріали та методи: Ми виконали  науковий аналітичний огляд джерел, 
який включає клінічні дослідження та експертні рекомендації з використанням 
баз даних PubMed, Scopus за досліджуваний період 2020–2025 рр. Зокрема, 
аналізувались роботи, що стосувались оцінки ризиків неонатальних інфекцій, які 
є зумовлені стрептококами групи В (GBS), у групах різного віку. Окрему увагу 
було приділено співвідношенню показників проінформованості, особливостям 
поведінки та регіональному поширенню захворюваності. Отримані результати 
досліджень показали, що існує значний внесок у розробку ефективної тактики 
профілактики та підвищення довіри до медичних заходів. 

Щоб підтвердити висновки з літературних джерел та ідентифікувати 
локальні особливості поведінки, серед населення України та Європи ми провели 
власне  опитування-анкетування. Воно допомогло співставити показники 
проінформованості та відношення до попередження GBS з регіональною 
захворюваністю. 

Результати:   2023 році Paul P. та співавт. узагальнили дані про  глобальний 
тягар, включно з колонізацією вагітних жінок і GBS-інфекцій, та частотою 
інвазивних форм у новонароджених. Автори показали, що в країнах із 
налагодженим антенатальним скринінгом, частота iGBS у новонароджених 
знижується до 0,22–0,3‰, тоді як у регіонах без чітких програм профілактики 
цей показник перевищує 1,0‰ [1]. Огляд наголосив на необхідності глобальної 
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взаємодії , але водночас підкреслив, що локальні соціальні й медичні умови 
суттєво впливають на результативність профілактики. Constantinou G. та колеги 
(2023) провели мультицентричне опитування серед вагітних жінок у Європі з 
метою з’ясувати їх знання та ставлення до неонатальної GBS інфекції. І вчені 
виявили, що більшість респонденток ніколи не чула про GBS до GBS. вагітності 
[2]. Джерелом інформації найчастіше були медичні працівники та інтерни, а 
також ЗМІ. Дослідження показало: вирішальним фактором є довіра до лікаря та 
зрозуміле ставлення жінок на згоду для скринінг пояснення ризиків. Автори 
зробили висновок, що інформування вагітних має не менш важливе значення, 
ніж самі клінічні протоколи[3].  

У 2024 році Liu Y. та співавт, було опубліковано спеціальний огляд, де було 
розглянуто сучасну тенденцію в дослідженнях GBS, з головним акцентом на 
епідеміологію, резистентності до антибіотиків, профілактичних заходах таких як 
вакцинація [4]. Дослідники зазначили, що, антенатальна антибіотико 
профілактика все ще залишається найефективнішою, хоча зростання випадків 
резистентності  до них, створює нові ризики. Також суттєві, значні відмінності в 
практиці скринінгу в інших країнах, мають вплив на показники: захворюваності 
новонароджених та їх смертності. У дослідженні підкреслено, що клінічних 
розробок недостатня кількість для поліпшення обізнаності жінок та медичних 
працівників, яким також необхідно стратегії з комунікації.  

Того ж року Uggen E. et al. здійснили епідеміологічний огляд інфекцій, які є 
спричиненими стрептококом групи B, у різних групах за віком. Дослідження 
виявило регіональні розбіжності в захворюваності: країни з високим рівнем 
впровадження профілактичних програм продемонстрували стійке зниження 
захворюваності на GBS, тоді як регіони з нижчим рівнем скринінгу зберегли 
стабільно високу захворюваність [5]. Автори підкреслили, що ефективне 
планування вимагає локалізованих даних, оскільки універсальні підходи не 
завжди враховують особливості систем охорони здоров'я. 

Нами було проведено, соціологічне опитування, серед громадян України та 
країн Європи, показало подібні тенденції. Лише 23,5% учасників раніше чули 
про інфекції, спричинені GBS, основними джерелами інформації були лікарі, 
медичні інтерни та ЗМІ. При цьому 82,4% опитаних підтримали ідею 
обов’язкового скринінгу вагітних, а 76,5% висловили готовність пройти або 
рекомендувати скринінг. Щодо оцінки ризику для новонароджених - 41,2% 
вважали його високим або дуже високим, 52,9% - помірним, тоді як частина 
респондентів вагалася з відповіддю. Більшість (понад 80%) погодилися, що 
існують регіональні відмінності у поширеності GBS-інфекцій. Слід зазначити, 
94,1% учасників не мали дітей, що підкреслює практичну важливість відповідей 
для реальної поведінки щодо народження дітей. 

Отже, отримані дані, в опитування підтверджують дані міжнародних 
досліджень: первинна обізнаність залишається на низькому рівні, але 
поєднується з підтримкою профілактики за умов підтримки та доступність до 
інформації. 



Modern The Integration of Research, Innovation and Economy 
 

165 

Висновки: Наші одержані результати демонструють, що показники 
захворюваності на неонатальні інфекції, які є зумовленими впливом GBS, 
знаходяться у тісній взаємозалежності не тільки із чинниками, які пов'язані з 
медичним забезпеченням, а й із усвідомленням суспільством вже наявних 
факторів ризику, рівня медичної грамотності та ступеня довіри до системи 
охорони здоров'я. Систематизований аналіз світових досліджень свідчить, що в 
країнах із ефективними скринінговими та освітніми програмами рівень 
захворюваності на GBS є нижчим, тоді як у регіонах із низьким охопленням 
профілактичними засобами цей ризик все ще залишається високим. Наше 
опитування-анкетування українських та європейських жителів засвідчило,що все 
ще залишається  недостатня обізнаність громадян про GBS, проте дослідження 
також і продемонструвало, що переважна більшість населення все ж таки 
підтримують обов'язковий профілактичний скринінг та усвідомлюють можливі 
загрози для матерів і немовлят. Це, у свою чергу, вказує на потребу в організації 
та проведенні цілеспрямованих інформаційних заходів для покращення 
розуміння та збільшення довіри до медичних настанов. І таким чином, тільки за 
рахунок використання комплексних методів, що включають в себе клінічні 
протоколи, доступні обстеження та комунікаційні заходи,які є адаптованими до 
місцевої специфіки, вдається досягти ефективного вирішення проблеми тяжких 
неонатальних інфекцій, викликаних GBS. 
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